
 

 

CITTÀ  DI  BAGHERIA 

Provincia di Palermo 

 

COPIA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 35 del registro 

DATA: 10/06/2015 

OGGETTO: Interrogazioni 24/2014 – Rinviata; 30/2014 – 

Rinviata; 31/2014 Trattata; 32/2014 – Trattata; 33/2014 – 

Rinviata; 34/2014 – Trattata;  

 

 L’anno DUEMILAQUINDICI , il giorno DIECI  del mese di GIUGNO , alle ore 10,20 nel Palazzo di 

Città, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria e in adunanza pubblica per trattare gli 

argomenti posti all’ordine del giorno di cui alla determinazione del Presidente del Consiglio comunale 

n.31555 del 04 giugno 2015, ritualmente notificata a tutti i Consiglieri Comunali. 

 

Consiglieri assegnati al Comune  n° 30  

Consiglieri in carica   n° 30 

 

All’appello  nominale, risulta quanto segue: 

N.ro CONSIGLIERI Pres. Ass. N.ro CONSIGLIERI Pres. Ass.

1 TRIPOLI FILIPPO MARIA x 16 GIAMMARRESI GIUSEPPE x

2 AIELLO PIETRO x 17 SCARDINA VALENTINA x

3 DI STEFANO DOMENICO x 18 VELLA MADDALENA x

4 MAGGIORE MARIA LAURA x 19 AIELLO ALBA ELENA x

4 AMOROSO PAOLO x 20 CIRANO MASSIMO x

6 RIZZO MICHELE x 21 CHIELLO GIUSEPPINA x

7 TORNATORE EMANUELE x 22 AIELLO ROMINA x

8 ALPI ANNIBALE x 23 FINOCCHIARO CAMILLO x

9 GARGANO CARMELO x 24 VENTIMIGLIA MARIANO x

10 LO GALBO MAURIZIO x 25 CASTELLI FILIPPO x

11 D'AGATI BIAGIO x 26 D'ANNA FRANCESCO x

12 BARONE ANGELO x 27 GIULIANA SERGIO x

13 GIAMMANCO ROSARIO x 28 BELLANTE VINCENZO x

14 CLEMENTE CLAUDIA x 29 BAIAMONTE GAETANO x

15 MAGGIORE MARCO x 30 PALADINO FRANCESCO x

 

Consiglieri presenti  n. 26            Consiglieri assenti n. 04 

 Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la Presidenza Claudia Clemente. 

 Partecipa il Segretario comunale Eugenio Alessi. 

 



 

 

 

 

 

 

CITTÀ  DI  BAGHERIA 

Provincia di Palermo 

Verbale della Seduta 

 

- Seduta Ordinaria del Consiglio comunale; 

- Adunanza  Pubblica; 

- Partecipa il Segretario comunale dott.Eugenio Alessi. 

- Per l’amministrazione, sono presenti gli assessori Maggiore Maria Laura e Tomasello 

Alessandro. 

 

Il Presidente  pone  in trattazione il punto n. 3  posto all’ordine del giorno avente ad oggetto 

“Interrogazioni” . 

 

Entra il consigliere Tripoli Filippo M. (presenti VENTISETTE). Entra, altresì, l’assessore Puleo Maria. 

 

Interrogazione urgente n.24 del 17/10/2014 del consigliere Di Stefano Domenico avente ad oggetto: 

“Provvedimenti successivi all’approvazione della delibera del 13/10/2014 (fornitura carburanti e 

lubrificanti per la raccolta RSU). 

 

Il Presidente ricorda che questa interrogazione è stata trattata in parte nello scorso Consiglio e si 

attendeva la risposta da parte del dirigente ad integrazione.  

 

Consigliere Di Stefano D.co: evidenzia che sono passati 8 mesi da quando ha presentato 

l’interrogazione ed ancora non ha avuto una risposta esaustiva. Sottolinea che non ha chiesto niente 

di complicato ma solo un dato, conoscere il costo del carburante per l’utilizzo dei mezzi per servizio 

raccolta e smaltimento rifiuti ed avere una certificazione attestante i consumi del carburante. Ricorda 

che,  quando l’assessore aveva dato la sua risposta, si era concordato con la stessa di trattare 

l’interrogazione successivamente impegnandosi a far pervenire dagli uffici la certificazione richiesta. 

Auspica che arrivi quanto da  egli richiesto perchè consentirà di fare un’analisi necessaria per fare il 

calcolo per l’aumento della TARI. - Rinviata.  

 

Il Presidente ribadisce che l’interrogazione è stata trattata una prima volta il 5 maggio c.a. ed in quella 

occasione era stata richiesto il dato dal dirigente.  

 

Interrogazione n.30 del 10/11/2014 del consigliere Lo Galbo Maurizio 1° firmatario avente ad oggetto: 

“Chiarimenti  in merito al finanziamento mancato relativo al GAC golfo di Imerese”. 

Consigliere Lo Galbo Maurizio: lamenta il ritardo della trattazione di questa interrogazione presentata 

a novembre anche se c’è la risposta scritta. Legge l’interrogazione (all.1). Chiede anche la risposta 

della Circoscrizione perché non gli è mai pervenuta mentre sa che è stata trasmessa. Indi, in attesa di 

quest’ultima rinvia l’interrogazione. 



Il Presidente riferisce che farà fare una ricerca di questo documento perché non è mai pervenuto in 

Presidenza. 

  

Interrogazione n.31 del 10/11/2014 del cons.Lo Galbo Maurizio 1° firmatario avente ad oggetto: 

“Chiarimenti in merito alla via Parisi diventata discarica a cielo aperto”. 

 

Il Presidente, in merito all’interrogazione precedente precisa che ha fatto un errore perché doveva 

dare la parola all’Amministrazione. 

  

Il consigliere Lo Galbo sottolinea che ormai si è passati ad una nuova interrogazione e non si può 

tornare indietro, poi non è d’accordo a dare un servizio monco alla città.  

 

 Esce l’assessore Tomasello. 

 

Il Presidente, in merito all’interrogazione n.31 riferisce che non c’è risposta scritta e manca anche 

l’Amministrazione. 

 

Il consigliere Lo Galbo: evidenzia con rammarico l’assenza del Sindaco e della Giunta. Legge 

l’interrogazione (all.2) ed illustra. Parla della situazione indecente di quella strada e del disinteresse da 

parte dell’Amministrazione. 

 

 Alle ore 11.51 si sospendono i lavori . 

 Alle ore 12.30 si riprendono i lavori. 

 

Durante la sospensione entrano il Sindaco, l’assessore Fabio Atanasio e il dott. Di salvo Costantino che 

assiste in qualità di vicesegretario. 

 

L’assessore Atanasio risponde per l’Amministrazione e legge la risposta scritta pervenuta in aula in 

data odierna (all.3). 

Il consigliere Lo Galbo ammesso alla replica risponde che non è soddisfatto rispetto a come si 

proceduto nel dare risposta a questa interrogazione. Si augura che per il futuro si risponda in tempi utili 

attenzionando ciò che i consiglieri di minoranza e di maggioranza sollevano per il risolvere i problemi 

della città. Gli dispiace che l’assessore dica che il problema di via Parisi è risolto quando invece è 

preesistente ma soprattutto quella strada è impercorribile. Non è soddisfatto. 

 

Interrogazione n.32 del 24/11/2014 del consigliere Barone A. avente ad oggetto “Note pervenute ad 

garante per la protezione dei dati personali” (all.4). 

Consigliere Barone Angelo: vuole cominciare il suo intervento con la lettura della risposta pervenuta 

dall’Amministrazione perché vorrebbe capire chi ha fornito i dati contenuti nella stessa. 

 

 Escono i consiglieri Rizzo, Alpi e Giammanco (presenti VENTITRE’). 

 

Assessore Maggiore M.L.: evidenzia che la risposta a questa interrogazione è pervenuta nel giro di 

sette giorni a firma del dirigente C.Di Salvo ed è la stessa fornita anche al garante per la protezione 

dei dati personali. Indi legge la risposta (all.5). Fa ulteriori precisazioni. 

 

 Entra Aiello Romina (presenti VENTIQUATTRO). 

 

Consigliere Barone Angelo: ammesso alla replica ringrazia il dirigente per la risposta tempestiva ma 

non riesce a comprendere ancora quanto successo, ancor di più che lo stadio è stato affidato 

illegalmente alla A.S.D. Fortitudo di cui fa parte il consigliere Giammarresi. Pertanto ad oggi non è  per 

nulla soddisfatto anche se apprezza lo spirito di dovere del dirigente nel rispondere in modo puntuale 

e preciso. 

 



 Esce l’assessore Atanasio Fabio. 

 

Interrogazione n.33 del 24/11/2014 del consigliere Barone A. 1° firmatario “Struttura ex mattatoio 

Comune di Bagheria”. 

Consigliere Barone Angelo: fa notare che questa interrogazione è stata presentata a novembre e 

ancora non è arrivata nessuna risposta ed oltre tutto l’assessore competente non è presente in aula. 

Sottolinea che quando l’Amministrazione riterrà educato ed opportuno ascoltare e rispondere alle 

interrogazioni allora ne riparlerà, pertanto la rinvia. 

 

Interrogazione n.34 del 27/11/2014 del consigliere Tornatore E. “Museo Guttuso” (all.6). 

Consigliere Tornatore Emanuele: legge ed illustra. Evidenzia che con questa interrogazione si vuole 

fare chiarezza su quello che è avvenuto quel 24 novembre 2014 al Museo Guttuso. 

Risponde il Sindaco: premette che il Museo Guttuso è aperto, Villa Cattolica è fruibile anche se da 

fuori arrivano notizie diverse che screditano la città. 

 

Il Presidente sospende i lavori d’aula per gli animi un pò esagitati sono le ore 13.26. 

Alle ore 14.16 si riprendono i lavori. 

 

Riprende l’intervento il Sindaco che dà lettura alla risposta scritta a firma dell’assessore alla cultura 

Rosanna Balistreri (all.7). Ribadisce che il Museo attualmente è aperto e dopo i lavori verrà 

riconsegnato alla Città in grande stile. Anticipa che per la gestione del Museo c’è in serbo un progetto  

mirato a  dare occupazione ai giovani bagheresi specialmente se hanno studiato ed hanno maturato 

delle competenze consentendo loro di mettersi in gioco per la Città e per cercare di non farli andare 

via dalla Sicilia in cerca di lavoro. 

Consigliere Tornatore Emanuele: ammesso alla replica evidenzia che quando ha ricevuta la risposta 

all’interrogazione si era ritenuto soddisfatto per l’analisi precisa e puntuale dell’assessore Balistreri per 

quanto era successo quel giorno ma trova gravissimo che cittadini che fanno parte del M5S possono 

fare delle visite ispettive e vedere documenti quando invece un semplice consigliere per avere 

documenti deve avere l’autorizzazione del Segretario. Continua ironizzando con la nomina a 

consulente per alcun progetti sul Museo dell’ex direttrice dello stesso quando poco tempo prima era 

stata additata da esponenti consiliari del M.5.S di cattiva gestione. Si ritiene soddisfatto. 

 

A  questo punto alle ore 14.40 il Presidente sospende per un’ora ed informa che si riprenderanno 

seguendo l’ordine cronologico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 































 

Il Consigliere Anziano    Il Presidente Il  Vice Segretario comunale  

 

       f.to  Tripoli Filippo Maria 

 

    f.to  Clemente Claudia 

 

          f.to  Costantino Di Salvo 

 

 

 

 

P U B B L I C A Z I O N E      D E L I B E R A Z I O N E 

 

Copia della presente deliberazione verrà pubblicata in data 29-07-2015, ai sensi dell’art. n.32, comma 

1, della Legge n.69/2009 nel sito internet del Comune: www.comune.bagheria.pa.it – sez. Albo Pretorio 

on line e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi, così come previsto dall’art.  n.124, comma 2, del decreto 

legislativo 267/2000. 

 

         Il Vice Segretario Generale 

          f.to Costantino Di Salvo 

 

 

 

C E R T I F I C A T O      D I      P U B B L I C A Z I O N E 

 

Si attesta che copia della deliberazione è stata pubblicata nel sito internet del Comune di Bagheria: 

www.comune.bagheria.pa.it -  sez. Albo Pretorio on line per quindici giorni consecutivi: dal 29-07-2015 

al 13-08-2015 

                                                                                     

l’Incaricato          Il Segretario Generale 

f.to Francesco Paolo Caltagirone   f.to Costantino Di Salvo  

 

 

   

____________________________________________________________________________ 

 

ESECUTIVITA’ 

 

 La presente deliberazione è divenuta esecutiva, ai sensi dell’art. 134, comma 3 del T.U. 

approvato con D.Lgs. 267/2000. 

 

             Il Segretario Generale 

              

 

 

 

 

 

E’ copia conforme all’originale, per uso amministrativo 

 

Dalla Residenza Municipale, lì ________________ 

            Il Segretario Generale  


